



Yettel d.o.o. Beograd
Omladinskih brigada 90
11073 Beograd

Matični broj: 20147229
PIB: 104318304
Yettel.rs

Regulatorno telo za elektronske
komunikacije i poštanske usluge - RATEL

Palmotićeve 2
11103 Beograd

datum: 4.4.2024.
broj: 4/95/24

Predmet: Dostavljanje komentara operatora Yettel d.o.o. na Nacrt Pravilnika o utvrđivanju plana numeracije

Poštovani,

Povodom javnih konsultacija koje je Regulatorno telo za elektronske komunikacije i poštanske usluge (u daljem tekstu: Regulator) objavilo 5. marta 2024. godine o Nacrtu Pravilnika o utvrđivanju Plana numeracije (u daljem tekstu: Nacrt Pravilnika), dostavljamo mišljenje i komentare u nastavku teksta.

Načelni komentar: U Nacrtu Pravilnika i Planu numeracije korišćeni su pojmovi i definicije koji nisu usaglašeni sa Zakonom o elektronskim komunikacijama („Službeni glasnik RS“, broj 35/23, u daljem tekstu: Zakon), što unosi zabunu u tumačenje propisa, pa je potrebno terminologiju usaglasiti sa Zakonom.

Plan numeracije - pojedinačni komentari

2. Značenje pojedinih pojmova, tačka 5. Predlažemo da se terminologija usaglasi sa Zakonom budući da zakon ne definiše pojam „registrovanog operatora“, odnosno da se ovaj pojam zameni pojmom „pružalac mreže i/ili pružalac usluge...“ ili „privredni subjekt koji pruža mreže i/ili usluge“.

4. Obaveze imaoca dozvole za korišćenje numeracije,

Stav 1. Predlažemo da se terminologija usaglasi sa Zakonom budući da zakon ne definiše pojam „registrovanog operatora“, odnosno da se ovaj pojam zameni pojmom „pružalac mreže i/ili pružalac usluge...“ ili „privredni subjekt koji pruža mreže i/ili usluge“.

Stav 8. Predlažemo brisanje celog stava 8. jer nije u saglasnosti sa članom 87. Zakona kojim je definisano da se rok u kom imalac dozvole za numeraciju treba da započne njeno korišćenje određuje rešenjem kojim se izdaje dozvola za korišćenje numeracije.

Članom 86. Zakona definisano je da zahtevalac dozvole u zahtevu za korišćenje numeracije sam navodi rok u kome planira da otpočne korišćenje numeracije, pa mu se ovako definisanim stavom 8. u podzakonskom aktu ukida pravo koje mu je dodeljeno Zakonom.

Što se tiče komercijalnog aspekta, korišćenje numeracije ne zavisi samo od operatora već i od okolnosti na tržištu i ponašanja korisnika na koje operator nema uticaj. Kada je reč o geografskoj numeraciji, neophodno je da privredni subjekti u svakom trenutku imaju na raspolaganju određeni broj slobodnih numeracija kako bi novim korisnicima obezbedili uslugu fiksne telefonije u najkraćem mogućem roku. Ograničavanje vremena za početak korišćenja numeracije na 6 meseci negativno utiče na kontinuitet komercijalnih aktivnosti i nepotrebno dodatno administrativno opterećuje operatore. Zakon o naknadama za korišćenje dobara predviđa da se plaća i numeracija koja se ne koristi, pa je uvođenje ovakvog ograničenja nesvrishodno i u tom pogledu.

Stav 9. Predlažemo da se terminologija usaglasi sa Zakonom budući da zakon ne definiše pojam „registrovanog operatora“, odnosno da se ovaj pojam zameni pojmom „pružalac mreže i/ili pružalac usluge...“ ili „privredni subjekt koji pruža mreže i/ili usluge“.



Yettel d.o.o. Beograd
Omladinskih brigada 90
11073 Beograd

Matični broj: 20147229
PIB: 104318304
Yettel.rs

Pojam „registrovani operator“ je potrebno uskladiti u sa Zakonom i dalje u tekstu Plana numeracije, gde god da se pojavljuje.

8.2. Struktura kratkih SMS kodova. Kodovi koji su određeni za internu upotrebu od strane pružalaca javne mobilne komunikacione usluge ne ispunjavaju potrebe operatora budući da su iz njih isključeni kodovi koje operatori koriste već 20 godina i prepoznatljivi su korisnicima za aktiviranje određenih usluga. Predlažemo da se ovaj stav revidira u skladu sa potrebama pružalaca javne mobilne komunikacione usluge.

10.1. Namena i uslovi za geografski nacionalni broj, stav 3. Potrebno je precizirati na koji način se dokazuje sposobnost za pružanje javne govorne usluge na teritoriji koju pokriva nacionalni određeni geografski kod. Budući da je to uslov za izdavanje dozvole za korišćenje geografske numeracije, neophodno je da kriterijum bude precizno i jasno definisan.

Zahvaljujemo se na ukazanoj prilici da iznesemo svoje stavove i ostajemo na raspolaganju za sve dodatne informacije.

Srdačno,

Yettel d.o.o.

Daniel Šušnjar
Direktor za odnose sa javnim institucijama,
regulatorne poslove i zaštitu privatnosti